

## ASSEMBLEA EXTRAORDINÀRIA

DILLUNS 10 DE JUNY – HORA 19

ORDRE DEL DIA:

1. Aprovació de les actes de les assemblees celebrades el 6 de maig i el 3 de juny de 2019.
2. Ple Municipal del proper dimecres, 12 de juny de 2019
3. Ple Municipal d'investidura del 15 de juny de 2019: Posicionament de Vilafranca en Comú.
4. Aspectes organitzatius de Vilafranca en Comú:
  - a. Representació de VeC als òrgans municipals de participació.
  - b. Planificació organitzativa en la nova legislatura.

**1. Aprovació de les actes de les assemblees celebrades el 6 de maig i el 3 de juny de 2019:**  
S'aproven les dues actes.

**2. Ple Municipal de dimecres, 12 de juny de 2019:**

S'informa que aquest serà el darrer ple de la legislatura 2015-2019. Es dedica a l'aprovació de l'acta de la sessió anterior i s'acomiaten els regidors que no continuaran, com és el cas del company Toni Peñafiel.

**3. Ple Municipal d'investidura del 15 de juny de 2019: Posicionament de Vilafranca en Comú.**

Ramon Arnabat informa de la trobada amb el Francisco Romero del PSC, en la qual, aquest manifesta la seva voluntat de pactar amb Junts per Vilafranca, cosa que no coincideix amb les seves declaracions, publicades al setmanari El 3 de vuit, divendres, 7 de juny: ... *Romero també vol lamentar "les formes" d'ERC, ja que considera que en els comunicats enviats a la premsa "hi ha molt de postureig i intent de pressionar i desgastar", però que, en realitat, "el que li falta a ERC és entrar en els temes reals de projectes per Vilafranca, cosa que, després de reunir-nos també amb VeC, només trobem amb Junts per Vilafranca. La resta no parla ni de projectes, ni de programes".* Per la seva banda, ERC ha continuat amb la pressió per un govern 100% republicà .

Es fa una proposta de presentar una iniciativa de govern de les esquerres: ERC+PSC+CUP+VeC.

En relació amb aquesta iniciativa, hi ha diversitat d'opinions:

- No és viable però pot servir per a incomodar JxV
- Es vàlida però és difícil pensar en un tripartit o quadripartit quan PSC i ERC volen fer alcalde al candidat de JxV. I volen entrar al govern.
- Es una proposta que contradiu el que vam manifestar a la campanya en el sentit de que volíem canviar el govern de la sociovergència.

Una intervenció manifesta que no podem posar al mateix sac al PSC i JxV. Al llarg de la legislatura es poden donar diferents circumstàncies.

Es presenta una proposta de votar la nostra candidatura.

Es manifesta que no ens convé posar-nos en contra els grups que també estaran a l'oposició. Tampoc és convenient personalitzar sinó més aviat pensar en clau de partit.

Es recolza la proposta de votar la nostra candidatura, afegint que ens hem de centrar en les nostres línies i propostes. Hem de fer autocrítica perquè alguna cosa hem fet malament.

També es important, per coherència, posicionar-nos en clau local, manifestant un discurs crític amb el Pere Regull, i també amb PSC i ERC.

I per coherència amb el nostre treball dels darrers 4 anys, posant Vilafranca pel davant, pensem que allò que li convé a la vila és un govern d'esquerres.

S'explica una possibilitat de proposar un *govern de ciutat* que inclogui tots els grups, excepte Ciutadans.

Sobre aquesta opció es discrepa perquè aquest tipus de govern de concentració és adequat en situacions de crisi, que no és l'actual. És més coherent votar pel nostre candidat.

Es considera que els pactes ja s'han tancat i que nosaltres, des de l'oposició, defensarem les nostres propostes.

També es manifesta que la nostra responsabilitat és la de trencar blocs i desactivar el processisme.

S'acorda: que en el ple d'investidura del 15 de juny, el posicionament de VeC serà el següent:

- Decisió fonamentada en qüestions locals.
- Votar la nostra candidatura
- Exposar un discurs crític en el qual també posar de manifest que cap grup ha plantejat res a VeC. Crític amb JuntsxVila per la manera de governar. I crític amb ERC i PSC per pensar només en la possibilitat de governar amb Junts.
- Treballarem i impulsarem, des de l'oposició, les nostres propostes programàtiques

#### **4. Aspectes organitzatius de Vilafranca en Comú:**

##### **a. Representació de VeC als òrgans municipals de participació.**

S'acorda fer una assemblea per a convocar totes les persones que han estat representants i tractar específicament el tema de la representació de VeC als òrgans de participació, consells i comissions municipals en el nou mandat. Aquesta assemblea es convocarà el dia 8 de juliol de 2019.

S'enviarà una carta personal a les persones que han estat representants de VeC per a convocar i explicar els objectius de l'assemblea.

##### **b. Planificació organitzativa en la nova legislatura.**

Algunes idees a tenir en compte:

- Ens hem de plantejar fer debat en xat i mesures diverses per a permetre el treball no presencial
- Una jove de 17 anys, molt sensibilitzada en temes d'igualtat vol incorporar-se a VeC per a treballar aquests temes.
- Plantejar la possibilitat d'un *govern a l'ombra*
- Trobar la forma d'optimitzar els importants recursos que tenim: un bon nombre d'activistes, un pressupost relativament ampli, etc.
- S'ha de tenir present que tindrem només un regidor. Per tant caldria plantejar-se un grup de 2 o 3 persones que facin de regidors/es de suport.

S'acorda que es realitzarà una sessió matinal dedicada a establir les bases i criteris organitzatius en la nova etapa que s'obre en el nou mandat 2019 – 2023.

Aquesta sessió es realitzarà dissabte 29 de juny de 10 a 14 hores a l'Escorxador.

Per tal d'estructurar aquesta trobada i preparar l'ordre del dia, s'encarrega a un grup de treball que integraran: Toni Navarro, Annabel López, Montse Romagosa i Agustí Villarroya

Vilafranca, 10 de juny de 2019